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PEC 478/10 IGUALDADE DE DIREITOS TRABALHISTAS - COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A 

PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478-A, DE 2010, DO SR. 
CARLOS BEZERRA, QUE "REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º DA CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE DIREITOS TRABALHISTAS ENTRE OS 

EMPREGADOS DOMÉSTICOS E OS DEMAIS TRABALHADORES URBANOS E RURAIS" - PEC47810 

 

CRIAÇÃO:  18/08/11 
CONSTITUIÇÃO :  13/09/11 

INSTALAÇÃO:  21/09/11 

PRESIDENTE MARÇAL FILHO (PMDB/MS) 

1º VICE-PRESIDENTE:  

2º VICE-PRESIDENTE:   

3º VICE-PRESIDENTE:  

RELATORA: BENEDITA DA SILVA (PT/RJ) 

PARECER:  PELA APROVAÇÃO DESTA, E DA PEC 114/2011, APENSADA, COM 
SUBSTITUTIVO. APROVADO COM COMPLEMENTAÇÃO DE VOTO. 

CONSULTORE BEATRIZ REZENDE MARQUES COSTA 

SECRETÁRIO: MÁRIO DRAUZIO 

PRAZO DA COMISSÃO 

(40 SESSÕES)  

DECURSO:   40ª SESSÃO 

1ª PRORROGAÇÃO 

(20 SESSÕES): 

DECURSO:   20ª SESSÃO 

2ª PRORROGAÇÃO 

(20 SESSÕES): 

DECURSO:   20ª SESSÃO 

3ª PRORROGAÇÃO 

(20 SESSÕES): 

DECURSO:   20ª SESSÃO 

4ª PRORROGAÇÃO 

(20 SESSÕES): 

DECURSO:   16ª SESSÃO  

PRAZO PARA 

EMENDAS 

(10 SESSÕES) 

22/09/11 A 11/10/11 (NÃO FORAM RECEBIDAS EMENDAS) 

 

FASE DOS TRABALHOS: - APROVADA A REDAÇÃO PARA O 2º TURNO DE DISCUSSÃO.  
MATÉRIA ENVIADA AO SENADO FEDERAL.  
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Nº 

ORDINAL 
DATA PAUTA DAS REUNIÕES OCORRIDAS 

 14/09/11 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA:  

INSTALAÇÃO DA COMISSÃO E ELEIÇÃO DO PRESIDENTE E DOS VICE-

PRESIDENTES 

1ª 21/09/11 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

INSTALAÇÃO DA COMISSÃO E ELEIÇÃO DO PRESIDENTE E VICE-

PRESIDENTES 

2ª 28/09/11 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

1 – DEFINIÇÃO DO ROTEIRO DE TRABALHO 

2- REQUERIMENTOS 

REQUERIMENTO Nº 1/11 - DA SRA. FÁTIMA PELAES - QUE "REQUER A 
REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEBATER A PEC N° 478 DE 

2010, QUE TRATA DA IGUALDADE DE DIREITOS TRABALHISTAS ENTRE OS 

EMPREGADOS DOMÉSTICOS E OS DEMAIS TRABALHADORES URBANOS E 
RURAIS, COM OS SEGUINTES CONVIDADOS: 1) MINISTRA IRINY LOPES, 

DA SECRETARIA DE POLÍTICAS PARA AS MULHERES; 2) MINISTRA LUIZA 
BAIRROS, DA SECRETARIA DE POLÍTICAS DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE 

RACIAL; 3) REPRESENTANTE DA FEDERAÇÃO NACIONAL DAS 

TRABALHADORAS DOMÉSTICAS - FENATRAD; 4) CARLOS LUPI, MINISTRO 
DE ESTADO DO TRABALHO E EMPREGO" 

 

REQUERIMENTO Nº 2/11 - DA SRA. BENEDITA DA SILVA - QUE "SOLICITA 

A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS SEGUINTES 
REPRESENTANTES DOS ÓRGÃOS DO JUDICIÁRIO E DOS INSTITUTOS DE 

PESQUISA: 1 - REPRESENTANTE DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO; 

2 – REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO TRABALHO; 3 – 
REPRESENTANTE DO IPEA - INSTITUTO DE PESQUISA ECONÔMICA 

APLICADA; 4 - REPRESENTANTE DA ABRAT - ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE 
ADVOGADOS TRABALHISTAS; 5 - REPRESENTANTE DA ORGANIZAÇÃO 

INTERNACIONAL DO TRABALHO". 

 

REQUERIMENTO Nº 4/11 - DA SRA. BENEDITA DA SILVA - QUE "SOLICITA 

A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS SEGUINTES CONVIDADOS: 
1) REPRESENTANTE DO DEPARTAMENTO INTERSINDICAL DE ESTATÍSTICA 

E ESTUDOS SOCIOECONOMICOS - DIEESE; 2) REPRESENTANTE DA ONU 

MULHER; 3) SR. JOAZE BERNARDINO-COSTA, SOCIÓLOGO DA 
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA; 4) SRª HILDETE PEREIRA DE MELO, 

DOUTORA EM ECONOMIA IE/UFRJ; 5) REPRESENTANTE DO CENTRO 
FEMINISTA DE ESTUDOS E ASSESSORIA - CFEMEA; 6) REPRESENTANTE DA 

ARTICULAÇÃO DE ORGANIZAÇÕES DE MULHERES NEGRAS BRASILEIRAS - 
AMNB". 

 

REQUERIMENTO Nº 5/11 - DO SR. ANDRE MOURA - QUE "REQUER A 
REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA/SEMINÁRIO EM ARACAJÚ/SE, PARA 

SUBSIDIAR O DEBATE RELATIVO À PEC 478 DE 2010".  
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REQUERIMENTO Nº 6/11 - DA SRA. BENEDITA DA SILVA - QUE "SOLICITA 

A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS SEGUINTES CONVIDADOS: 
1) REPRESENTANTE DA FEDERAÇÃO NACIONAL DAS TRABALHADORAS 

DOMÉSTICAS - FENATRAD; 2) REPRESENTANTE DA CENTRAL ÚNICA DOS 
TRABALHADORES - CUT; 3) REPRESENTANTE DA FORÇA SINDICAL; 4) 

REPRESENTANTE DO SINAIT - SINDICATO NACIONAL DOS AUDITORES 

FISCIAS DO TRABALHO; 5) ASSOCIAÇÃO DAS DONAS DE CASA DO ESTADO 
DE GOIÁS".  

3 - ELEIÇÃO DOS VICE-PRESIDENTES  

3ª 05/10/11 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

I – AUDIÊNCIA PÚBLICA 

CONVIDADOS: 1) DR. ANTONIO DE OLIVEIRA LIMA, PROCURADOR DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO DOTRABALHO (REQ. 02); 2) DRª ÂNGELA MARIA 

DE LIMA NASCIMENTO, DIRETORA DE PROGRAMAS DA SECRETARIA 

DE POLÍTICAS DE AÇÕES AFIRMATIVAS - SEPIR/PR; (REQ. 03); 3) DRª 

REBECCA TAVARES, REPRES. E DIRETORA REGIONAL DA ONU 

MULHERES BRASIL E CONE SUL (REQ. 04); 4) DR. ANDRÉ GAMBIER 

CAMPOS, TÉCNICO DE PLANEJAMENTO E PESQUISA, 

REPRESENTANTE DO IPEA (REQ. 02); 5) SRª CREUZA MARIA 

OLIVEIRA, PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO NACIONAL DAS 

TRABALHADORAS DOMÉSTICAS-FENATRAD (REQ. 01 E 06); 6) DR. 

ARNALDO BARBOSA DE LIMA JÚNIOR, COORDENADOR-GERAL DA 

SECRETARIA DE POLÍTICA ECONÔMICA DO MINISTÉRIO DA FAZENDA 

(REQ. 03); 7) DR. MARIO AVELINO, DIRETOR DO INSTITUTO 

DOMÉSTICA LEGAL (REQ. 02); 8) DRª TÂNIA MARA COELHO DE 

ALMEIDA COSTA, COORDENADORA-GERAL DE FISCALIZAÇÃO DO 

TRABALHO DO MINISTÉRIO DO TRABALHO E EMPREGO. 

4ª 19/10/11 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

CONVIDADOS: 

1) SRª REBECCA TAVARES - REPRES. E DIRETORA REGIONAL DA ONU 

MULHERES BRASIL E CONE SUL; (REQ. 01) 

2) SRª NATÁLIA MORI CRUZ - DIRETORA DO COLEGIADO - CEFEMEA;(REQ. 

04) 

3) SRª CLEUSA APARECIDA DA SILVA - REPRES. DA ARTICULAÇÃO DE 

ORGANIZAÇÕES DE MULHERES NEGRAS BRASILEIRAS - AMNB; (REQ. 04) 

4) SRª ROSÂNGELA RASSY - PRES. DO SIND. NAC. DOS AUDITORES 
FISCAIS - SINAIT; (REQ. 06) 

5) PROFª HILDETE PEREIRA DE MELO - CENTRO DE ESTUDOS SOCIAIS 
APLICADOS - DEPARTº DE ECONOMIA DA UFF; (REQ. 04) 

6) SRª TATAU GODINHO - SUBSECRETÁRIA DE PLANEJAMENTO DA 
SECRETARIA DE POLÍTICA PARA AS MULHERES DA PRESIDÊNCIA DA 

REPÚBLICA; (REQ. 01) 
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7) PROF. JOAZE BERNARDINO COSTA - SOCIÓLOGO DA UNB (REQ. 04) 

8) SR. ROGÉRIO NAGAMINE COSTANZI - DIRETOR DE REGIME GERAL DE 

PREVIDÊNCIA SOCIAL; (REQ. 03) 

9) DR. CLOVIS SCHERER - SUPERVISOR TÉCNICO DO DIEESE (REQ. Nº 04) 

 26/10/11 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

- ASSUNTOS INTERNOS. 

5ª 23/11/11 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

ASSUNTOS INTERNOS. RELATO DA AUDIÊNCIA COM O MINISTRO JOÃO 
ORESTE DALAZEN, PRESIDENTE DO TST , E INFORMES DA REUNIÃO COM 

A MINISTRA GLEISI HELENA HOFFMANN, MINISTRA-CHEFE DA CASA CIVIL, 
COM A MINISTRA IRINY LOPES, DA SECRETARIA DE PROMOÇÃO DAS 

MULHERES, E MINISTRA IDELI SALVATTI, MINISTRA DAS RELAÇÕES 
INSTITUCIONAIS. 

 30/11/11 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

ASSUNTOS INTERNOS. 

6ª 18/04/12 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

A - DELIBERAÇÃO DE REQUERIMENTOS: 

1 - REQUERIMENTO Nº 8/12 - DA SRA. BENEDITA DA SILVA - QUE 

"SOLICITA A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA A SER ORGANIZADA 

POR ESTA COMISSÃO ESPECIAL PARA SUBSIDIAR O DEBATE SOBRE A PEC 
478/2010 COM OS SEGUINTES CONVIDADOS: 

1) DRª SOLANGE BARBOSA DE CASTRO COURA, JUÍZA DE DIREITO; 

2) DR. FERNANDO LUIZ GONÇALVES RIOS NETO, DESEMBARGADOR; 

3) DR. HAMILTON ROVANI NEVES, ADVOGADO DO SINDICATO DE 
CAMPINAS E ASSESSOR JURÍDICO DA FENATRAD - FEDERAÇÃO NACINAL 

DAS TRABALHADORAS DOMÉSTICAS; 

4) SRª MARIA REGINA TEODORO, REPRESENTANTE DA CUT NA COMISSÃO 
TRIPARTITE DO TRABALHO DOMÉSTICO SOBRE A CONVENÇÃO 189 DA 

OIT; 

5) DRª COMBA MARQUES PORTO, JUÍZA DO TRABALHO APOSENTADA/RJ; 

6) SRª CLÁUDIA REJANE DE BARROS PRATES, REPRESENTANTE DO 

CONSELHO NACIONAL DOS DIREITOS DA MULHER-DF; 

7) DR. HUMBERTO JORGE, ASSESSOR LEGISLATIVO DA CUT; 

8) DRª ADRIANE REIS DE ARAÚJO, PROCURADORA REGIONAL DO 
TRABALHO 10ª REGIÃO - DF; 

 9) SRª ELEUZA DE CÁSSIA BUFELLI MACARI, SECRETÁRIA DE MULHERES 

DA UNIÃO GERAL DOS TRABALHADORES - UGT". 

7ª 09/05/12 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

A - AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

I - AUDIÊNCIA PÚBLICA. CONVIDADOS: 1) DRª COMBA MARQUES PORTO, 

JUÍZA DO TRABALHO APOSENTADA (REQ. 8/11); 2) DRª CLÁUDIA REJANE 
DE BARROS PRATES, REPRESENTANTE DO CONSELHO NACIONAL DOS 
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DIREITOS DA MULHER (REQ. 8/11); 3) DRª ADRIANE REIS DE ARAÚJO, 

PROCURADORA REGIONAL DO TRABALHO DA 10ª REGIÃO-DF (REQ. 8/11). 

B - REQUERIMENTOS: 

1 - REQUERIMENTO Nº 9/12 - DA SRA. BENEDITA DA SILVA - QUE 

"SOLICITA A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA A SER ORGANIZADA 
POR ESTA COMISSÃO ESPECIAL PARA SUBSIDIAR O DEBATE SOBRE A PEC 

478/2010 COM A PRESENÇA DA SRª CLEONICE CAETANO SOUZA, 

REPRESENTANTE LEGAL DO INSTITUTO SINDICAL INTERAMERICANO PELA 
IGUALDADE RACIAL - INSPIR". 

 

8ª 16/05/12 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

A - AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

1) ANA CRISTINA DUARTE DOS SANTOS, REPRESENTANDO A SRª ELEUZA 

DE CÁSSIA BUFELLI MACARI, SECRETÁRIA DE MULHERES DA UNIÃO GERAL 

DOS TRABALHADORES - UGT (REQ. 8); 

2) CLEONICE CAETANO SOUZA, REPRESENTANTE LEGAL DO INSTITUTO 

SINDICAL INTERAMERICANO PELA IGUALDADE RACIAL - INSPIR (REQ. 9); 

3) ROSANE SILVA, SECRETÁRIA NACIONAL DA MULHER TRABALHADORA 

DA CUT, REPRESENTANDO O SR. HUMBERTO JORGE, ASSESSOR 

LEGISLATIVO DA CUT. 

B - REQUERIMENTOS: 

1 - REQUERIMENTO Nº 9/12 - DA SRA. BENEDITA DA SILVA - QUE 
"SOLICITA A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA A SER ORGANIZADA 

POR ESTA COMISSÃO ESPECIAL PARA SUBSIDIAR O DEBATE SOBRE A PEC 
478/2010 COM A PRESENÇA DA SRª CLEONICE CAETANO SOUZA, 

REPRESENTANTE LEGAL DO INSTITUTO SINDICAL INTERAMERICANO PELA 

IGUALDADE RACIAL - INSPIR". 

9ª 23/05/12 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

A - AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

CONVIDADOS: 

1) DR. FERNANDO LUIZ GONÇALVES RIOS NETO, DESEMBARGADOR 

FEDERAL DO TRABALHO - TRT 3ª REGIÃO (REQ. 8); 

2) DRª SOLANGE BARBOSA DE CASTRO COURA - JUÍZA DO TRABALHO 

(TRT 3ª REGIÃO) (REQ. 8) 

3) DR. HAMILTON ROVANI NEVES, ADVOGADO DO SINDICATO DE 

CAMPINAS E ASSESSOR JURÍDICO DA FENATRAD - FEDERAÇÃO NACIONAL 

DAS TRABALHADORAS DOMÉSTICAS (REQ. 8); 

 30/05/12 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

A - REUNIÃO DELIBERATIVA: 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA RELATORA, DEP. BENEDITA DA 

SILVA. 

 27/06/12 REUNIÃO ORDINÁRIA COM A SEGUINTE PAUTA: 

A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA RELATORA, DEP. BENEDITA DA 

SILVA.  

B -  PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO:  

DISPOSIÇÕES ESPECIAIS   

1 -  PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478/10 – DO SR. CARLOS 
BEZERRA – QUE “REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE DIREITOS 

TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS E OS DEMAIS 
TRABALHADORES URBANOS E RURAIS”. (APENSADO: PEC 114/2011)  

RELATORA: DEPUTADA BENEDITA DA SILVA.  

PARECER: A PROFERIR.  

10ª 04/07/12 A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA RELATORA, DEP. BENEDITA DA 

SILVA.  

B -  PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO:  

DISPOSIÇÕES ESPECIAIS   

1 -  PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478/10 - DO SR. CARLOS 
BEZERRA - QUE "REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE DIREITOS 

TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS E OS DEMAIS 
TRABALHADORES URBANOS E RURAIS". (APENSADO: PEC 114/2011)  

RELATORA: DEPUTADA BENEDITA DA SILVA.  

PARECER: PELA APROVAÇÃO DESTA, E DA PEC 114/2011, APENSADA, COM 

SUBSTITUTIVO.  

 10/07/11 A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA RELATORA, DEPUTADA 
BENEDITA DA SILVA.  

II -  PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO:  

DISPOSIÇÕES ESPECIAIS   

1 -  PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478/10 - DO SR. 
CARLOS BEZERRA - QUE "REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º 
DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE 
DIREITOS TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS E 
OS DEMAIS TRABALHADORES URBANOS E RURAIS". (APENSADO: PEC 
114/2011)  

RELATORA: DEPUTADA BENEDITA DA SILVA.  

PARECER: PELA APROVAÇÃO DESTA, E DA PEC 114/2011, 

APENSADA, COM SUBSTITUTIVO. 

 08/08/12 A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA RELATORA, DEP. BENEDITA 
DA SILVA.  

II -  PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO:  

DISPOSIÇÕES ESPECIAIS   
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1 -  PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478/10 - DO SR. 
CARLOS BEZERRA - QUE "REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º 
DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE 
DIREITOS TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS E 
OS DEMAIS TRABALHADORES URBANOS E RURAIS". (APENSADO: PEC 
114/2011)  

RELATORA: DEPUTADA BENEDITA DA SILVA.  

PARECER: PELA APROVAÇÃO DESTA, E DA PEC 114/2011, APENSADA, 
COM SUBSTITUTIVO. 

11ª 22/08/12 A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA RELATORA, DEP. BENEDITA 
DA SILVA.  

B -  PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO:  

 DISPOSIÇÕES ESPECIAIS   

1 - PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478/10 - DO SR. 
CARLOS BEZERRA - QUE "REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º 
DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE 
DIREITOS TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS E 
OS DEMAIS TRABALHADORES URBANOS E RURAIS". (APENSADO: PEC 
114/2011)  

RELATORA: DEPUTADA BENEDITA DA SILVA.  

PARECER: PELA APROVAÇÃO DESTA, E DA PEC 114/2011, APENSADA, 
COM SUBSTITUTIVO. 

12ª 07/11/12 A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA RELATORA, DEP. BENEDITA 
DA SILVA. 

13ª 04/12/12 A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

ELABORAÇÃO DA REDAÇÃO PARA O SEGUNDO TURNO DE 
DISCUSSÃO DA PEC 478/2010. 

 

 

 DATA RESULTADO DAS REUNIÕES 

 14/09/11 REUNIÃO CANCELADA. 

1ª 21/09/11 INSTALADA A COMISSÃO.  FOI ELEITO O DEPUTADO MARÇAL FILHO 

(PMDB/MS) PARA O CARGO DE PRESIDENTE. FOI DESIGNADA RELATORA A 

DEPUTADA BENEDITA DA SILVA (PT/RJ). 

2ª 28/09/11 I – DEFINIDO O ROTEIRO DE TRABALHOS. 

II – FORAM APROVADOS OS SEGUINTES REQUERIMENTOS:  

REQ Nº 1/11 – DA SRA. FÁTIMA PELAES – QUE “REQUER A REALIZAÇÃO DE 

AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEBATER A PEC N° 478 DE 2010, QUE TRATA 

DA IGUALDADE DE DIREITOS TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS 
DOMÉSTICOS E OS DEMAIS TRABALHADORES URBANOS E RURAIS, COM 

OS SEGUINTES CONVIDADOS: 1) MINISTRA IRINY LOPES, DA SECRETARIA 
DE POLÍTICAS PARA AS MULHERES; 2) MINISTRA LUIZA BAIRROS, DA 
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SECRETARIA DE POLÍTICAS DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL; 3) 

REPRESENTANTE DA FEDERAÇÃO NACIONAL DAS TRABALHADORAS 

DOMÉSTICAS – FENATRAD; 4) CARLOS LUPI, MINISTRO DE ESTADO DO 
TRABALHO E EMPREGO”; (SUBSCRITO PELA DEP. JÔ SOARES); 

REQ Nº 3/11 – DA SRA. BENEDITA DA SILVA – QUE “SOLICITA A 
REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS SEGUINTES CONVIDADOS: 

1) REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO DO TRABALHO E EMPREGO; 2) 

REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL; 3) 
REPRESENTANTE DA SECRETARIA DE POLÍTICAS PARA AS MULHERES; 4) 

REPRESENTANTE DA SECRETARIA DE POLÍTICAS PARA IGUALDADE 
RACIAL; 5) REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO DA FAZENDA”.  

REQ Nº 4/11 – DA SRA. BENEDITA DA SILVA – QUE “SOLICITA A 
REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS SEGUINTES CONVIDADOS: 

1) REPRESENTANTE DO DEPARTAMENTO INTERSINDICAL DE ESTATÍSTICA 

E ESTUDOS SOCIOECONOMICOS – DIEESE; 2) REPRESENTANTE DA ONU 
MULHER; 3) SR. JOAZE BERNARDINO-COSTA, SOCIÓLOGO DA 

UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA; 4) SRª HILDETE PEREIRA DE MELO, 
DOUTORA EM ECONOMIA IE/UFRJ; 5) REPRESENTANTE DO CENTRO 

FEMINISTA DE ESTUDOS E ASSESSORIA – CFEMEA; 6) REPRESENTANTE DA 

ARTICULAÇÃO DE ORGANIZAÇÕES DE MULHERES NEGRAS BRASILEIRAS – 
AMNB”. 

REQ Nº 6/11 – DA SRA. BENEDITA DA SILVA – QUE “SOLICITA A 
REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS SEGUINTES CONVIDADOS: 

1) REPRESENTANTE DA FEDERAÇÃO NACIONAL DAS TRABALHADORAS 
DOMÉSTICAS – FENATRAD; 2) REPRESENTANTE DA CENTRAL ÚNICA DOS 

TRABALHADORES – CUT; 3) REPRESENTANTE DA FORÇA SINDICAL; 4) 

REPRESENTANTE DO SINAIT – SINDICATO NACIONAL DOS AUDITORES 
FISCIAS DO TRABALHO; 5) ASSOCIAÇÃO DAS DONAS DE CASA DO ESTADO 

DE GOIÁS”.  

III – FOI APROVADO COM ALTERAÇÕES O SEGUINTE REQUERIMENTO: 

REQ Nº 2/11 – DA SRA. BENEDITA DA SILVA – QUE “SOLICITA A 

REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA COM OS SEGUINTES 
REPRESENTANTES DOS ÓRGÃOS DO JUDICIÁRIO E DOS INSTITUTOS DE 

PESQUISA: 1 – REPRESENTANTE DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO; 
2 – REPRESENTANTE DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO TRABALHO; 3 – 

REPRESENTANTE DO IPEA – INSTITUTO DE PESQUISA ECONÔMICA 

APLICADA; 4 – REPRESENTANTE DA ABRAT – ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE 
ADVOGADOS TRABALHISTAS; 5 – REPRESENTANTE DA ORGANIZAÇÃO 

INTERNACIONAL DO TRABALHO”.  

IV – FOI RETIRADO DE PAUTA DE OFÍCIO O SEGUINTE REQUERIMENTO: 

REQ Nº 5/11 – DO SR. ANDRE MOURA – QUE “REQUER A REALIZAÇÃO DE 
AUDIÊNCIA PÚBLICA/SEMINÁRIO EM ARACAJU/SE, PARA SUBSIDIAR O 

DEBATE RELATIVO À PEC 478 DE 2010”. 

3ª 05/10/11 AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA 

4ª 19/10/11 A – AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

CONVIDADOS: 

3) SRª REBECCA TAVARES – REPRES. E DIRETORA REGIONAL DA ONU 

MULHERES BRASIL E CONE SUL; (REQ. 01) 
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2) SRª NATÁLIA MORI CRUZ – DIRETORA DO COLEGIADO – 

CEFEMEA;(REQ. 04) 

3) SRª CLEUSA APARECIDA DA SILVA – REPRES. DA ARTICULAÇÃO DE 
ORGANIZAÇÕES DE MULHERES NEGRAS BRASILEIRAS – AMNB; (REQ. 04) 

4) SRª ROSÂNGELA RASSY – PRES. DO SIND. NAC. DOS AUDITORES 
FISCAIS – SINAIT; (REQ. 06) 

5) PROFª HILDETE PEREIRA DE MELO – CENTRO DE ESTUDOS SOCIAIS 

APLICADOS – DEPARTº DE ECONOMIA DA UFF; (REQ. 04) 

6) SRª TATAU GODINHO – SUBSECRETÁRIA DE PLANEJAMENTO DA 

SECRETARIA DE POLÍTICA PARA AS MULHERES DA PRESIDÊNCIA DA 
REPÚBLICA; (REQ. 01) 

7) PROF. JOAZE BERNARDINO COSTA – SOCIÓLOGO DA UNB (REQ. 04) 

8) SR. ROGÉRIO NAGAMINE COSTANZI – DIRETOR DE REGIME GERAL DE 

PREVIDÊNCIA SOCIAL; (REQ. 03) 

9) DR. CLOVIS SCHERER – SUPERVISOR TÉCNICO DO DIEESE (REQ. Nº 04) 

- TODOS CONVIDADOS COMPARECERAM. 

 26/10/11 REUNIÃO ENCERRADA COM TERMO. 

5ª 23/11/11 A – REUNIÃO DELIBERATIVA: 

ASSUNTOS INTERNOS. RELATO DA AUDIÊNCIA COM O MINISTRO JOÃO 

ORESTE DALAZEN, PRESIDENTE DO TST , E INFORMES DA REUNIÃO COM 
A MINISTRA GLEISI HELENA HOFFMANN, MINISTRA-CHEFE DA CASA CIVIL, 

COM A MINISTRA IRINY LOPES, DA SECRETARIA DE PROMOÇÃO DAS 
MULHERES, E MINISTRA IDELI SALVATTI, MINISTRA DAS RELAÇÕES 

INSTITUCIONAIS. 

 30/11/11 REUNIÃO CANCELADA 

6ª 18/04/12 REQUERIMENTOS: 

1 – REQUERIMENTO Nº 8/12 – DA SRA. BENEDITA DA SILVA – QUE 
“SOLICITA A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA A SER ORGANIZADA 

POR ESTA COMISSÃO ESPECIAL PARA SUBSIDIAR O DEBATE SOBRE A PEC 
478/2010 COM OS SEGUINTES CONVIDADOS: 1) DRª SOLANGE BARBOSA 

DE CASTRO COURA, JUÍZA DE DIREITO; 2) FERNANDO LUIZ GONÇALVES 

RIOS NETO, DESEMBARGADOR; 3) DR. HAMILTON ROVANI NEVES, 
ADVOGADO DO SINDICATO DE CAMPINAS E ASSESSOR JURÍDICO DA 

FENATRAD – FEDERAÇÃO NACINAL DAS TRABALHADORAS DOMÉSTICAS; 4) 
SRª MARIA REGINA TEODORO, REPRESENTANTE DA CUT NA COMISSÃO 

TRIPARTITE DO TRABALHO DOMÉSTICO SOBRE A CONVENÇÃO 189 DA 

OIT; 5) DRª COMBA MARQUES PORTO, JUÍZA DO TRABALHO 
APOSENTADA/RJ; 6) SRª CLÁUDIA REJANE DE BARROS PRATES, 

REPRESENTANTE DO CONSELHO NACIONAL DOS DIREITOS DA MULHER-
DF; 7) DR. HUMBERTO JORGE, ASSESSOR LEGISLATIVO DA CUT; 8) DRª 

ADRIANE REIS DE ARAÚJO, PROCURADORA REGIONAL DO TRABALHO 10ª 
REGIÃO – DF; 9) SRª ELEUZA DE CÁSSIA BUFELLI MACARI, SECRETÁRIA 

DE MULHERES DA UNIÃO GERAL DOS TRABALHADORES – UGT”. 

APROVADO. 

7ª 09/05/12 A – AUDIÊNCIA PÚBLICA: 
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I – AUDIÊNCIA PÚBLICA. CONVIDADAS: 1) DRª COMBA MARQUES PORTO, 

JUÍZA DO TRABALHO APOSENTADA (REQ. 8/11); 2) DRª CLÁUDIA REJANE 

DE BARROS PRATES, REPRESENTANTE DO CONSELHO NACIONAL DOS 
DIREITOS DA MULHER (REQ. 8/11); 3) DRª ADRIANE REIS DE ARAÚJO, 

PROCURADORA REGIONAL DO TRABALHO DA 10ª REGIÃO-DF (REQ. 8/11). 
AS SRªS COMBA MARQUES PORTO, CLÁUDIA REJANE DE BARROS PRATES 

E ADRIANE REIS DE ARAÚJO COMPARECERAM À REUNIÃO. 

B – REQUERIMENTOS: 

1 – REQUERIMENTO Nº 9/12 – DA SRA. BENEDITA DA SILVA – QUE 

“SOLICITA A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA A SER ORGANIZADA 
POR ESTA COMISSÃO ESPECIAL PARA SUBSIDIAR O DEBATE SOBRE A PEC 

478/2010 COM A PRESENÇA DA SRª CLEONICE CAETANO SOUZA, 
REPRESENTANTE LEGAL DO INSTITUTO SINDICAL INTERAMERICANO PELA 

IGUALDADE RACIAL – INSPIR”. 

NÃO DELIBERADO POR FALTA DE QUORUM REGIMENTAL. 

8ª 16/05/12 A – AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

3) ANA CRISTINA DOS SANTOS DUARTE, REPRESENTANDO A SRª ELEUZA 
DE CÁSSIA BUFELLI MACARI, SECRETÁRIA DE MULHERES DA UNIÃO 

GERAL DOS TRABALHADORES – UGT (REQ. 8); 

2) CLEONICE CAETANO SOUZA, REPRESENTANTE LEGAL DO INSTITUTO 
SINDICAL INTERAMERICANO PELA IGUALDADE RACIAL – INSPIR (REQ. 9); 

3) ROSANE SILVA, SECRETÁRIA NACIONAL DA MULHER TRABALHADORA 
DA CUT, REPRESENTANDO O SR. HUMBERTO JORGE, ASSESSOR 

LEGISLATIVO DA CUT. (REQ. 9) 

4) MARIA AUXILIADORA, REPRESENTANTE DA FORÇA SINDICAL. (REQ. 9) 

AS PALESTRANTES COMPARECERAM À REUNIÃO E FIZERAM SUAS 

EXPOSIÇÕES. 

B – REQUERIMENTOS: 

1 – REQUERIMENTO Nº 9/12 – DA SRA. BENEDITA DA SILVA – QUE 
“SOLICITA A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA A SER ORGANIZADA 

POR ESTA COMISSÃO ESPECIAL PARA SUBSIDIAR O DEBATE SOBRE A PEC 

478/2010 COM A PRESENÇA DA SRª CLEONICE CAETANO SOUZA, 
REPRESENTANTE LEGAL DO INSTITUTO SINDICAL INTERAMERICANO PELA 

IGUALDADE RACIAL – INSPIR”. 

APROVADO E SUBSCRITO PELO DEP. MARÇAL FILHO COM A INCLUSÃO DO 

NOME DA SRª MARIA AUXILIADORA, REPRESENTANTE DA FORÇA 

SINDICAL. 

9ª 23/05/12 A – AUDIÊNCIA PÚBLICA: 

OS CONVIDADOS ABAIXO-RELACIONADOS COMPARECERAM À REUNIÃO DE 
AUDIÊNCIA PÚBLICA. 

3) DR. FERNANDO LUIZ GONÇALVES RIOS NETO, DESEMBARGADOR 
FEDERAL DO TRABALHO – TRT 3ª REGIÃO (REQ. 8); 

2) DRª SOLANGE BARBOSA DE CASTRO COURA – JUÍZA DO TRABALHO 

(TRT 3ª REGIÃO) (REQ. 8) 

3) DR. HAMILTON ROVANI NEVES, ADVOGADO DO SINDICATO DE 
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CAMPINAS E ASSESSOR JURÍDICO DA FENATRAD – FEDERAÇÃO NACIONAL 

DAS TRABALHADORAS DOMÉSTICAS (REQ. 8); 

 30/05/12 REUNIÃO CANCELADA 

 27/06/12 REUNIÃO CANCELADA 

10ª 04/07/12 A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA RELATORA, DEP. BENEDITA DA 

SILVA.  

PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO:  

DISPOSIÇÕES ESPECIAIS   

1 -  PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478/10 - DO SR. CARLOS 
BEZERRA - QUE "REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE DIREITOS 
TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS E OS DEMAIS 

TRABALHADORES URBANOS E RURAIS". (APENSADO: PEC 114/2011)  

RELATORA: DEPUTADA BENEDITA DA SILVA.  

PARECER: PELA APROVAÇÃO DESTA, E DA PEC 114/2011, APENSADA, COM 

SUBSTITUTIVO.  

NÃO DELIBERADO NOS TERMOS DO ART. 46, § 1º DO REGIMENTO 

INTERNO.  

  REUNIÃO CANCELADA. 

  REUNIÃO ENCERRADA A TERMO 

11ª 22/08/12 A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA RELATORA, DEP. 

BENEDITA DA SILVA.  

 LOCAL: ANEXO II, PLENÁRIO 10  

HORÁRIO: 14H30MIN   

A -  PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO:  

 DISPOSIÇÕES ESPECIAIS   

1 -  PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478/10 - DO SR. 

CARLOS BEZERRA - QUE "REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º 

DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE 

DIREITOS TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS E 

OS DEMAIS TRABALHADORES URBANOS E RURAIS". (APENSADO: 

PEC 114/2011)  

RELATORA: DEPUTADA BENEDITA DA SILVA.  

PARECER: PELA APROVAÇÃO DESTA, E DA PEC 114/2011, 

APENSADA, COM SUBSTITUTIVO.  

VISTA AO DEPUTADO ROBERTO BALESTRA.  

12ª 07/11/12 DISPOSIÇÕES ESPECIAIS  

1 -  PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478/10 - DO SR. 

CARLOS BEZERRA - QUE "REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º 

DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE 



HISTÓRICO - ATUALIZADO EM 18/04/2013 

 

DIREITOS TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS E 

OS DEMAIS TRABALHADORES URBANOS E RURAIS". (APENSADO: 

PEC 114/2011)  

RELATORA: DEPUTADA BENEDITA DA SILVA.  

PARECER: PARECER COM COMPLEMENTAÇÃO DE VOTO, DEP. 

BENEDITA DA SILVA (PT-RJ), PELA APROVAÇÃO DESTA, E DA PEC 

114/2011, APENSADA, COM SUBSTITUTIVO.  

VISTA AO DEPUTADO ROBERTO BALESTRA, EM 22/08/2012.  

APROVADO POR UNANIMIDADE O PARECER COM SUBSTITUTIVO E 

COMPLEMENTAÇÃO DE VOTO. 

13ª 04/12/12 A -  REUNIÃO DELIBERATIVA:  

ELABORAÇÃO DA REDAÇÃO PARA O SEGUNDO TURNO DE 

DISCUSSÃO DA PEC 478/2010.  

A -  PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO: 

DISPOSIÇÕES ESPECIAIS: 

1 -  PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 478/10 - DO SR. 

CARLOS BEZERRA - QUE "REVOGA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 7º 

DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, PARA ESTABELECER A IGUALDADE DE 

DIREITOS TRABALHISTAS ENTRE OS EMPREGADOS DOMÉSTICOS E 

OS DEMAIS TRABALHADORES URBANOS E RURAIS".  

RELATORA: DEPUTADA BENEDITA DA SILVA.  

PARECER: PARECER COM COMPLEMENTAÇÃO DE VOTO, DEP. 

BENEDITA DA SILVA (PT-RJ), PELA APROVAÇÃO DESTA, E DA PEC 

114/2011, APENSADA, COM SUBSTITUTIVO.  

VISTA AO DEPUTADO ROBERTO BALESTRA, EM 22/08/2012.  

APROVADA A REDAÇÃO PARA O 2º TURNO DE DISCUSSÃO. A 

MATÉRIA VAI AO SENADO FEDERAL 
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 DATA EXPOSITORES 

 05/10/11 - ANTONIO DE OLIVEIRA LIMA, PROCURADOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO 
DOTRABALHO;  

- ÂNGELA MARIA DE LIMA NASCIMENTO, DIRETORA DE PROGRAMAS DA 

SECRETARIA DE POLÍTICAS DE AÇÕES AFIRMATIVAS - SEPIR/PR;  

- ANDRÉ GAMBIER CAMPOS, TÉCNICO DE PLANEJAMENTO E PESQUISA, 

REPRESENTANTE DO IPEA;  

- CREUZA MARIA OLIVEIRA, PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO NACIONAL DAS 

TRABALHADORAS DOMÉSTICAS-FENATRAD; 

- ARNALDO BARBOSA DE LIMA JÚNIOR, COORDENADOR-GERAL DA 

SECRETARIA DE POLÍTICA ECONÔMICA DO MINISTÉRIO DA FAZENDA; 

- MARIO AVELINO, DIRETOR DO INSTITUTO DOMÉSTICA LEGAL;  

- TÂNIA MARA COELHO DE ALMEIDA COSTA, COORDENADORA-GERAL DE 

FISCALIZAÇÃO DO TRABALHO DO MINISTÉRIO DO TRABALHO E EMPREGO. 

 19/10/11 - REBECCA TAVARES - REPRES. E DIRETORA REGIONAL DA ONU MULHERES 

BRASIL E CONE SUL; (REQ. 01) 

- NATÁLIA MORI CRUZ - DIRETORA DO COLEGIADO - CEFEMEA; 

- CLEUSA APARECIDA DA SILVA - REPRES. DA ARTICULAÇÃO DE 

ORGANIZAÇÕES DE MULHERES NEGRAS BRASILEIRAS - AMNB; 

- ROSÂNGELA RASSY - PRES. DO SIND. NAC. DOS AUDITORES FISCAIS - 

SINAIT; 

- PROFª HILDETE PEREIRA DE MELO - CENTRO DE ESTUDOS SOCIAIS 

APLICADOS - DEPARTº DE ECONOMIA DA UFF; 

- TATAU GODINHO - SUBSECRETÁRIA DE PLANEJAMENTO DA SECRETARIA 
DE POLÍTICA PARA AS MULHERES DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA;  

- PROF. JOAZE BERNARDINO COSTA - SOCIÓLOGO DA UNB 

- ROGÉRIO NAGAMINE COSTANZI - DIRETOR DE REGIME GERAL DE 

PREVIDÊNCIA SOCIAL;  

- CLOVIS SCHERER - SUPERVISOR TÉCNICO DO DIEESE. 

 09/05/12 - DRª COMBA MARQUES PORTO, JUÍZA DO TRABALHO  

- DRª CLÁUDIA REJANE DE BARROS PRATES, REPRESENTANTE DO 
CONSELHO NACIONAL DOS DIREITOS DA MULHER  

- DRª ADRIANE REIS DE ARAÚJO, PROCURADORA REGIONAL DO 

TRABALHO DA 10ª REGIÃO-DF  
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 16/05/12 - ANA CRISTINA DOS SANTOS DUARTE, REPRESENTANDO A SRª ELEUZA 

DE CÁSSIA BUFELLI MACARI, SECRETÁRIA DE MULHERES DA UNIÃO GERAL 

DOS TRABALHADORES - UGT; 

- CLEONICE CAETANO SOUZA, REPRESENTANTE LEGAL DO INSTITUTO 

SINDICAL INTERAMERICANO PELA IGUALDADE RACIAL - INSPIR; 

- ROSANE SILVA, SECRETÁRIA NACIONAL DA MULHER TRABALHADORA DA 

CUT, REPRESENTANDO O SR. HUMBERTO JORGE, ASSESSOR LEGISLATIVO 

DA CUT;  

- MARIA AUXILIADORA, REPRESENTANTE DA FORÇA SINDICAL 

 23/05/12 - DR. FERNANDO LUIZ GONÇALVES RIOS NETO, DESEMBARGADOR 
FEDERAL DO TRABALHO - TRT 3ª REGIÃO 

- DRª SOLANGE BARBOSA DE CASTRO COURA - JUÍZA DO TRABALHO (TRT 
3ª REGIÃO) 

- DR. HAMILTON ROVANI NEVES, ADVOGADO DO SINDICATO DE 

CAMPINAS E ASSESSOR JURÍDICO DA FENATRAD - FEDERAÇÃO NACIONAL 
DAS TRABALHADORAS DOMÉSTICAS 

 

 


